

首届全球长生论坛在浙江绍兴召开

200多位企业家倡议关注企业家健康,促进基业长青

■ 李利

6月17日,由长生书院、《浙商》杂志社、浙江省健康产业研究会、浙商总会大健康委员会联合主办的首届全球长生论坛在浙江绍兴长生书院举行,来自全球各地的数百位企业家,关注大健康、长生文化的人士出席了会议。首届全球长生论坛组委会联合多家企业、200多位企业家面向全球发出有关企业家健康与基业长青倡议。

200企业家共话 企业家健康与基业长青

“没有全民健康,就没有全面小康”。习近平总书记在十九大报告中强调要进一步实施健康中国战略。今天,人人追求健康、平安、长寿,企业追求百年传承、基业长青。

浙江大学特聘教授、浙商研究会名誉会长郑明治、浙江省健康产业研究会常务副会长王春、四川省工商联第九届副主席钱卫东、德泰堂控股有限公司董事长刘煊苗、胡庆余堂总裁刘俊等出席论坛,并就“企业家的健康长寿与企业基业长青”、“大健康新机遇”等议题展开倾情演讲与高端对话。

过去40年,中国飞速发展,企业家们始终身处机遇与挑战的第一线,他们创造巨大价值,同时面临空前压力。中共中央、国务院《关于营造企业家健康成长环境弘扬优秀企业家精神更好发挥企业家作用的意见》指出,企业家是经济活动的重要主体,要营造企业家健康成长环境,弘扬优秀企业家精神,更好发挥企业家作用。

站在这个重要的历史节点,长生书院联



合多家机构,打造首届全球长生论坛,聚焦企业家健康与基业长青。

倡议新时代的企业家 关注健康与基业长青

在论坛现场,长生书院、《浙商》杂志社、胡庆余堂、浙江省健康产业促进会、浙商总会大健康委员会、绍兴营商研究会、成都绍兴商会、德泰堂等多家机构联合发出《新时代企业家健康与基业长青倡议书》:

一是广大企业家要认真学习贯彻党的十九大精神,弘扬企业家精神,发挥企业家作用,坚守实体经济,落实高质量发展,在全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国

家新征程中作出更大的贡献。

二是广大企业家要勇于创新、勇于开拓。在世界经济深度调整的背景下,中国经济正在迅速展开双重转型,企业家是开拓者、创新者,在实现伟大中国梦的建设过程中,需要众多具有核心竞争力的企业,需要更多具有开拓精神,能发现机会、整合资源、勇于创新、敢于拼搏、爱国敬业的企业领导人、带头人。

三是广大企业家要做健康企业家,打造长青企业。过去40年,中国经济飞速发展,企业家们作为财富的创造者、创新活动的实践者,始终身处机遇与挑战前线。企业家首先要做健康企业家,同时矢志打造长青企业,朝百年企业奋斗,为中华民族伟大复兴贡献力量。百年浙江企业德泰堂公司董事长、长生

书院院长、成都绍兴商会会长、资深文化与慈善理论研究者刘煊苗表示:“全球长生论坛将持续举办,关注养生健康。对于企业家们来说,保持身心灵的健康才是生命以及事业可持续发展的基石。”

全球长生论坛会址 拟永久落户绍兴

刘煊苗表示,全球长生论坛将持续举办,关注养生健康,拟永久落户绍兴。本次全球长生论坛系全球首次,大会以习近平总书记在十九大报告中强调的“健康中国战略”为指导,强调全民健康,全面健康,号召人人追求健康、平安、长寿。

此次论坛得到中国生产力协会创新推进委员会的指导,浙江大学管理学院学术支持,由德泰堂长生书院、《浙商》杂志社、浙江省健康产业研究会、浙商总会大健康委员会主办,绍兴营商研究会、成都绍兴商会、成都卓越企业家促进会联合主办,由百年品牌德泰堂与越斋斋承办,旨在搭建全球长生文化桥梁,传播长寿健康理念,开发健康产品,让全民参与健康。本次论坛还得到了胡庆余堂、绍兴文理学院医学院的特别支持。

据悉,本届全球长生论坛会址经过多轮选地,最终选定绍兴原因有二:“第一,绍兴已有2500多年建城史,首批国家历史文化名城,是著名的水乡、桥乡、酒乡、书法之乡、名士之乡。绍兴文化底蕴深厚,文化名人众多,有鲁迅、蔡元培、周恩来、马寅初、王羲之等。第二,德泰堂最初兴起于绍兴上虞,为了回报家乡,越商回归,越商们有责任有义务带动家乡文化产业发展。”刘煊苗说道。

淮安红日交投公司 抓好夏季消防工作

入夏以来,江苏淮安红日交投公司采取切实措施,抓好消防工作,为安全运营保驾护航。

他们首先强化宣传。在醒目位置悬挂横幅,播放消防安全内容的流动字幕,召开专题会议,宣讲消防安全的重要性、迫切性、关键性,营造浓厚的宣传氛围。其次,与各下属单位签订“安全月”责任状,把消防安全列入重点内容。再次,落实消防安全的主体责任。明确“一岗双责”的各项要求,真正把消防安全时刻放在心上,抓在手上,落实在行动上。最后是组织消防检查。针对夏季用火、用电、用油、用汽增多的实际情况,近期该公司在全系统组织一次消防大检查,纵向查到底,横向查到边,消除盲区和死角,确保查深查透,查项不漏。对查出的安全隐患,现场下达整改通知书,限期整改到位。(张建成 王红 武永娥)

中国重汽 以节油赛发挥榜样力量

幅辽阔壮美富饶的新疆,天然气储备量巨大,是西气东输的起点。在这里,中国重汽几乎就是燃气重卡的代名词,占据七成以上市场份额,造型好、性能稳定、不挑气、耗气少。这几项优势成为新疆卡车友宠爱中国重汽燃气重卡的共同理由。

多年来,中国重汽的研发团队始终致力于提升车辆性能,同时降低车辆的综合使用成本,这其中,降低燃料消耗和提升车辆全生命周期的综合使用成本是最核心的两个攻坚方向。全新一代豪瀚JTG,是继汕德卡之后,中国重汽延续曼核心技术又一倾力打造的重点车型,是在汕德卡累计千万公里的行驶经验中提炼精髓,再度优化之后的扛鼎之作。

精工于芯,以诚发枝繁茂。中国重汽从用户使用角度出发,在山西太原和新疆两地举办2018中国重汽曼技术NG车节气大赛,以宣传培育节气理念为主旨,通过比赛寻找节气标兵,希望借用明星标兵的榜样力量,推动所有燃气卡车驾驶员能够改进操作习惯,降低成本提升收入。

近日,在乌鲁木齐举办了新疆地区中国重汽曼技术NG车节气大赛的隆重颁奖典礼,中国重汽济宁商用车总经理刘荣章也到此与优胜驾驶员共同分享了他们和豪瀚JTG43的节气创富故事。

2000公里、26.43、27.26。这三个数字,来自本次比赛新疆赛区冠亚军。解读数字背后的故事,趣事多多:他们两人,家乡相聚2000公里,冠军喜占福来自宁夏固原,亚军蔡佳永来自云南宜良。26.43和27.26,是他们本次比赛的百公里实际耗气量。他们千里迢迢来到新疆打拼,都是出色的老司机,都在九州恒昌公司工作,都是和重汽有过多年交情的重汽粉。

点滴细节成就非凡业绩。九州恒昌公司负责人谈到本次比赛,感慨很多:“安全永远居首位。好的驾驶习惯,不单是降低能耗,更为重要的是提升安全,这是一个正能量的循环。表面看,节气降低了燃料成本,更深层次上的意义,在于规范操作能够减少车辆耗损,延长车辆的生命周期。这对企业而言,意义重大。”

好车+好管理才能实现真正的高能低耗。豪瀚JTG43燃气车、曼动力,搭配16档变速箱、4气囊、自重轻,充满燃气后满载工况下可行驶800-1000公里。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。比赛落下帷幕,影响已开始萌芽,颁奖现场,多位来观摩学习的企业负责人一边向获奖选手祝贺,一边向九州恒昌的代表讨教经验。这一切,正是中国重汽举办本次节气大赛所期待达成的目标:用榜样带动更多榜样,传递正能量推进行业健康发展。(郝轩)

品。这便是茅台的端午祭麦大典。我们所见到的,只是平凡的人们。升腾的暑气带来勃勃生机,自然和人类携手,制造出无数令人惊叹的文明成果,其中微妙处,难以言表,譬如茅台至今仍然坚持的踩曲工艺,年轻的姑娘们双足轻盈翻飞如燕,将金黄色的大曲踩成弧线优美的“龟背型”,获得曲药的最佳密度。有人试图尝试代之以机械,却完全无法与之媲美。

近年来,茅台在取得快速发展的同时,越发对自己要求严格。就在端午祭麦大典举行之前,茅台组建了堪称豪华班底的工艺技术攻关小组,倾力完善茅台酿酒工艺。实际上,2017年被称为茅台“供应链管理最严苛之年”,如今茅台又在各个基础生产环节使出了“牛刀”。茅台的眼光不在高高的枝头,而在自己的根部。必先根深,方能叶茂,茅台对此深有感触。

端午制曲,重阳下沙,年复一年的茅台光周而复始,赤水河由清而浊,又由浊而清,随季节华丽变换。这条未设枷锁的自由之河,浪花里翻涌着奇异的酒香,汇入江海,无论去得多远,总还是要化为归乡的云,化作一滴雨,藏身于茅台特有的褐色土壤中,长成高粱、小麦,酿成美酒——这就是茅台所蕴藏的天道,生生不息。

(本报记者 樊瑛 张建忠组稿)

构筑反腐倡廉“新矩阵” 营造风清气正发展环境

清廉是花,香味清淡而幽远;清廉是风,风清正而温良;清廉是水,水质清澈而甜美。为进一步落实从严治党,持续巩固矿井风清气正的政治生态,黄陵矿业一号煤矿在“倡廉”方面狠下硬功,使“廉”作为领导干部必须具备的行为品德成为共识,让“倡廉”之歌响彻矿井各个角落。

学习 让自身硬起来

“当官不要想发财,发财不要在这里当官,熊掌和鱼不可兼得。”这句最为朴实却最有力量的话,让观看的领导干部记忆深刻。为进一步加强反腐倡廉教育,该矿党委利用中心组学习、省纪委重要精神,矿领导与科级管理干部共同观看微视频《宁德治吏:看习近平惩治

贪腐的“初心”之源,回顾习总书记在宁德整治干部作风的往事,深切感受习总书记党要管党、从严治党决心,那颗立党为公、一心为民的初心,号召全体党员干部增强廉洁从业意识,筑牢拒腐防变的思想道德防线。

今年以来,该矿利用中心组学习、LED 大屏、宣传栏、QQ群、微信群等多种形式,宣贯党的十九大精神,学习陕煤集团和公司党风廉政建设暨纪检监察工作会精神,规范党员领导干部学习笔记,撰写廉政教育读书心得,在学习与思考中提升自身综合素质。

教育 让责任担起来

随着“讲实话、办实事、出实招、求实效”的务实之风在矿区持续升温,该矿要求党员

干部主动抵制“四风”,督促党员干部定期汇报廉洁践诺情况和个人重大事项,全面开展干部廉洁承诺践诺活动,自觉接受组织监督和群众监督。在春节、五一等重大节日组织办公室、党群部、人力资源部等部门,采取不定期、明察暗访等方式,对各部门、各单位执行中央八项规定情况进行监督检查。

在“两个责任”落实上,要求各党支部按照党风廉政建设目标责任制的具体要求,明确目标,落实责任,形成责任层层分解、任务逐级落实的合力局面,向全矿66名科级领导干部发放了党风廉政责任制记实手册,做到工作照单履责全程留痕,理论学习全面到位、活动开展有痕迹。

督查 让风气正起来

按照矿业公司要求,该矿扎实开展克扣截留虚报职工工资奖金专项治理活动,发放《职工问卷调查表》258份,涉及14个区队,深入职工了解党风廉政宣传教育工作取得的实效,对存在的问题进行梳理,对职工进行耐心解答,责令存在问题区队形成整改回执单;同时矿纪委加强对资金使用、工程建设、物资采购、薪酬分配等重点领域和关键环节的监督检查。

截至目前,矿纪委参与重大招投标14次,确保重点监查项目有序推进;以创建公司廉洁文化示范点为契机,继续开展廉洁文化示范创建工作,通过示范引领,构建廉洁文化“一支部一特色”局面,进一步拓宽加深廉洁文化宣传范围,以风清气正的干事创业氛围助推矿井健康持续发展。(董涛 张英)

国酒之窗

茅台举行端午祭麦仪式 古老的酿酒文化这样独特表达

6月18日,茅台独有的端午祭麦仪式隆重举行。茅台所遵循“端午踩曲、重阳下沙”的季节性生产方式,被誉为世界上最复杂的蒸馏酒酿造工艺,经历数年时光,小麦、高粱、河水凝结成坛坛美酒,从深窖中走出,为全世界钟爱它们的人,带去团聚的祝愿、幸福的欢喜。

回到茅台开始的地方

端午前夜,大雨不期而至,涤净浮尘。梦起梦落,又是天明,蝉声起,日光朦胧。赤水河谷中已是暖风熏面,赤水河由清转浊,万物肆生长,正是制曲之时。

6月18日,茅台端午祭麦仪式在茅台酿酒工业遗址广场盛大举行。牌楼、窖场、石雕和柱台交织的空间里,年轻的茅台工匠们列阵站立,神情肃穆,等候仪典开始。

四周围绕的白墙青顶,是茅台酒酿酒工业遗产群,粮仓、踩曲房、烤酒房、杨柳湾古井、雷家马店、制坛坊、磨坊等一应俱全,斑驳的旧曲仓里,风簸、水桶、木铲依次列放,依稀当年模样。广场斜后方,有一座砖石结构台梁式小青瓦顶仿古建筑,原为“成义”烧酒坊生产房,1985年茅台酒厂在原址上改建成制酒一车间生产房,绿色大门上刻有“茅酒之源”四个大字。厂房面积约450平方米,保存完好,现使用的窖池就是原烧房窖池扩建,在生产空地上还有填埋的原烧坊窖池,生产房后则时生产茅台酒取水的杨柳湾水井。

这里是国酒茅台从两汉迄今为止的最早酿造体系的实物见证,始建于明代,因战乱几次被毁,清朝又多次重建。2013年5月3日,以“茅酒之源”为代表的茅台酒酿酒工业遗产群被国务院批准为“第七批全国重点文物保护单位”。2016年3月,景区施工过程中,还意外发掘出了千柱烧坊遗址,重现酿酒窖池、条



形石、石磨及酒瓶等丰富文物。

清同治元年(1862年)、清光绪五年(1879年)和民国十八年(1929年),这里先后三次分别建有“成义酒坊”“荣和酒坊”和“恒兴烧房”,1951年后,由政府逐一接管,从三间作坊起步,终于成长为今天享誉全球的酒业巨擘。

以虔诚之心敬奉天地

“悠悠昊天,万物以兴。山河毓秀,旨酒其醇”,清晨八时八分,身着青色绸衣的司仪缓步走到台前,用古风古韵的悠长声调,拉开祭麦大典的帷幕。司仪是位沉稳的中年男子,他是制酒十七车间主任冯云桃,是向时光献祭的茅台匠人的代表。

且听他寥寥数语,概括茅台历史:“茅台名酿之地,盛誉震古烁今。酿技千载,尽融人神之智;工匠百代,萃取天地之灵。汉帝甘美,幽香播其雅声;诗家礼赞,酱香唯美唯真。”

又叙述一路走来的艰辛:“栉风沐雨,蹈万险而精进;鼎新革故,历千难以玉成。”



诉说壮志凌云:“迎新时代,茅台矢志前行;铸新辉煌,不负国酒盛名。”

再点明初心不改:“为敬谢自然恩赐,敬重传统工艺,聚酿者之心,传酿酒之法,蕴佳酿之香,扬酿酒者之志”。于是鼓乐齐鸣,大典正式开始。

典礼隆重但不冗长,首席制曲酿造师任金素、首席制酒酿造师严钢与特级酿造师肖明强持香敬天,特级酿造师彭朝、范德培、罗昌发敬地,制曲酿造师罗光忠、陈敏、庞友莲敬水。然后主祭人登台,用食指蘸酒,分别弹于空中,是向天、地、水各自贡献美酒之意,祈求风调雨顺,诸事平安,酒美业宏。

主祭人是制曲二车间主任范庆华。他同样身着青色绸衣,诚恳地宣读祭文:“戊戌五月,雨顺风调;端午之期,日丽天高。厚土呈瑞,赤河涌潮;醇酒盈樽,绿涨艾萧。制曲之始,宏愿昭昭;恭祭小麦,礼乐嘹亮。祭此良麦,五谷之骄;育哺万民,大德其饶。祭此良麦,献馨劬劳;酒曲之源,溢香九霄。法此良麦,气壮心豪;沐雨栉风,沥血兴茅。法此良

麦,职责勇挑;国酒风骨,曲香绕梁。好风催人,着力酿造;矢志奉献,岁岁朝朝。我等众人,奋发攀高;工匠之志,细琢精雕。铸造品质,劲吹号角;傲立潮头,金牌不倒!祭麦礼成,龙翔凤翱;麦香熠熠,壮我嘉醪。”

而后主祭人取麦、润麦,祈求生产顺利。

此时,柏香树枝、艾草已被点燃,置于盆中,由首席酿造师任金素、严钢抬入曲仓,进行熏仓之礼,安镇土地,驱虫消毒。然后回到队列中,全体参祭人员行三鞠躬,于是礼成。

必先根深方能叶茂

茅台集团副总经理杨代永,总经理助理彭云、钟怀利、黄维参加了仪式。仪式结束后,杨代永发表简短致辞。他说:“端午祭祀是茅台集团的传统仪式,茅台酒酿造的过程遵循端午踩曲、重阳下沙的季节性生产方式,是世界上最古老也是最复杂的蒸馏酒酿造工艺。”他对前来观礼的人们致以节日问候,并表示茅台将持之以恒,生产受人钟爱的优质消费

(本报记者 樊瑛 张建忠组稿)